
 
Protokoll Jahreshauptversammlung (JHV) 2018 des

Förderverein des Triathlonsportes der 
SG Wasserratten Norderstedt e.V.

 
 
Datum: ​ ​Donnerstag, den 26. Apri 2018 um 19:00 Uhr
Ort: ​Vereinsheim der SG Wasserratten Norderstedt e.V.

Wiesenstraße 50a, 22850 Norderstedt
Vorsitz: ​ ​Olaf Wischmann
Anwesende und Gäste: ​siehe Anwesenheitsliste
 
 
 
 
Beginn der Sitzung: ca. 19:15 Uhr
 
 

1.	Begrüßung	durch	den	Vorsitzenden	Olaf	Wischmann.	Als	Schriftführer	wird
Andreas	Braun	ernannt.

2.	Die	Beschlussfähigkeit	wurde	festgestellt.

3.	Die	Beschlussfassung	der	Tagesordnung	erfolgte	einstimmig.

4. Der	Kassenbericht	2017	wird	vom	Kassenwart	und	dem	Vorsitzenden	vorgestellt
und	erläutert.	Er	wurde	ordnungsgemäß	durchgeführt	und	liegt	schriftlich	vor
und	kann	eingesehen	werden.	Der	Kassenbericht	wurde	wie	bereits	im	Vorjahr	in
Form	eine	Einnahme/	Ausgabenrechnung	erstellt.
Anm. zum Punkt der Trainingslager: die Förderung derTrainingslager umfasst nicht
nur die Kaderathleten, sondern alle Trikids.

5.	Die	Entlastung	des	Vorstandes	erfolgt	einstimmig

6.	Wahl	des	Vorstandes:	
Tilman	Priester	stellt	sich	nicht	mehr	als	Vorstandsmitglied	zur	Wahl.	Der
Vorsitzende	bedankt	sich	ausdrücklich	für	die	jahrelange	Mitarbeit	im	Vorstand
des	Fördervereins.	
Der	1.	Vorsitzende	Olaf	Wischmann	wird	einstimmig	wiedergewählt.
Der	2.	Vorsitzende	Thomas	Klingenberg	wird	einstimmig	wiedergewählt
Als	neuer	3.	Vorsitzender	wird	Niels	Friedrichsen	einstimmig	gewählt.
Als	Kassenwart	wird	Leif	Graf	bestätigt.
Die	o.g.	Änderungen	im	Vorstand	müssen	im	Vereinsregister	aktualisiert	werden.
Hierfür	ist	ein	Notar	einzubinden.

7.	Aktivitäten,	Ideen	und	Planungen:

• Schwimmwochenenden	haben	schon	im	Frühjahr	2018	stattgefunden	und	sind
sehr	positiv	aufgenommen	worden.		Die	Eltern	haben	ein	Teil	der	VerpZlegung
übernommen.

• Trainingslager	sollen	weiterhin	für	Kader-	und	Nichtkaderathleten	gefördert
werden.



werden.

• Die	Weihnachtsfeier	der	TriKids	wird	weiterhin	gefördert.	Idee:	Boulderhalle	in
Kaltenkirchen.

• Der	Saisonabschluß	2018	wird	wieder	beim	Wasserski	begangen.
Terminvorschlag	ist	der	08./09.	September.

• Beim	Tribühne	Triathlon	wird	die	Cafeteria	weiterhin	vom	Förderverein
Triathlon	betrieben.	Um	Waffelteigspenden	wird	gebeten!

• Ideen	zur	Gewinnung	neuer	Kinder	für	den	Triathlonsport:

o Aktualisierung	des	Flyers	vom	Hauptverein	bzgl.	der	Triathlonsparte.

o Anläßlich	des	Ulzburger	Strassenfestes	Gutschein-Aktion	für	ein
Probetraining.	Hierfür	sollen	die	TriKids	miteingebunden	werden.
Anmerkung:	wahrscheinlich	wird	es	keinen	Waffelstand	mehr	geben

• Weitere	Veranstaltungen,	an	denen	eine	Beteiligung	vorstellbar	wäre:	„Wings
for	Life“,	Inklusionsveranstaltung	der	Norderstedter	Werkstätten.

8.	Verschiedenes:

• Internetseite	des	Fördervereins	wird	permanent	weitergeführt;	für	eine
verbesserte	Öffentlichkeitsarbeit	ist	es	erforderlich,	von	den	Eltern	und
Athleten	Fotos,	Ergebnislisten	und	Berichte	der	Wettkämpfe	zu	erhalten.
Vorschläge	zur	technischen	Verbesserung	der	Homepage	werden	gerne
angenommen

• Vorschlag:	gemeinsam	mit	dem	Hauptverein	einen	„Tag	der	offenen	Tür“
auszurichten

 
 
Ende	der	Sitzung:	20:46	Uhr
 
 
 
für	das	Protokoll:	Andreas	Braun																																		für	den	Vorstand:	Olaf	Wischmann
 
 
 
 
Anlagen: ​Einladung

​Anwesenheitsliste
​Kassenbericht

Vereinsregister	Nr.	VR5721	KI


